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І. Вступ
Згідно з Конституцією України, громадя-

ни мають право брати участь в управлінні
державними справами, надсилати індивіду-
альні чи колективні письмові звернення або
особисто звертатися до органів державної
влади та органів місцевого самоврядування,
їх посадових і службових осіб. 1

Водночас аналіз реальних можливостей
участі громадськості в підготовці проектів рі-
шень суб’єктів владних повноважень свідчить
про наявність низки проблемних питань фор-
мування й реалізації основних засад держав-
ної комунікативної політики в Україні.

Сучасні кризові явища, перманентні про-
тестні спалахи в українському суспільстві є
наслідком існування низки інституційних про-
галин у системі державного управління, вре-
гулювання яких є неможливим без налаго-
дження ефективних комунікативних відносин
між державними органами та суспільством.

На нашу думку, саме сьогодні для украї-
нської держави завдання щодо налагоджен-
ня комунікацій влади та громади на всіх
етапах планування, ухвалення політики та
програм є першочерговим і невідкладним.
Очевидно, що ті принципи, на яких будува-
лись ці відносини, є застарілими й неефек-
тивними, тому державні органи мусять пе-
ребудувати свою діяльність з урахуванням
реальної ситуації в політичній та соціально-
економічній сфері, здійснити докорінні зміни
механізму підготовки й прийняття відповіда-
льних управлінських рішень, зокрема в час-
тині застосування у своїй діяльності діало-
гових комунікацій як стратегічного фактора в
політичній системі країни.

Зазначене вимагає зміни парадигми ос-
новних засад державної комунікативної по-
літики, зокрема в частині розвитку сучасних
інформаційно-комунікативних технологій,
прагнення суспільства до участі в прийнятті
управлінських рішень, вільного доступу гро-
мадян до публічної інформації тощо.
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українських учених, громадських діячів і по-
літиків показує на значну увагу до поруше-
ної проблеми. Питання концепції співпраці
держави та громадянського суспільства до-
сліджують Д. Андреєв, Т. Андрійчук, Т. Бевз,
Г. Зеленько, М. Кирюшко, Л. Кочубей, А. Мит-
ко, П. Мяло, Н. Окша, О. Радченко, А. Токар-
ська, І. Усенко, В. Чехович, С. Чукут та ін.

Водночас більшість наукових розвідок спря-
мована на широке використання досягнень
сучасних інформаційно-комунікативних тех-
нологій, тоді як питання практичного засто-
сування механізму підвищення ефективності
політичних та управлінських рішень на всіх
ієрархічних рівнях влади потребує особливої
уваги.

Теоретико-методологічну базу дослі-
дження становлять загальнонаукові емпіри-
чні методи, а саме аналіз, синтез, узагаль-
нення та порівняння. Зокрема, порівняльний
метод застосовано при вивченні існуючого
європейського досвіду, моделей організації
й функціонування систем комунікативної
взаємодії держави та суспільства в контекс-
ті існуючих концепцій відкритості й прозоро-
сті державної влади.

Мета статті полягає в аналізі існуючого
законодавчого механізму щодо формування
державної комунікативної політики й вироб-
лення в контексті зближення та взаємодії з
практиками держав – членів Європейського
Союзу шляхів і рекомендацій щодо його вдо-
сконалення.

ІІІ. Результати
За роки незалежності в Україні було ство-

рено законодавчу базу щодо налагодження
комунікації між органами державної влади,
органами місцевого самоврядування, засо-
бами масової комунікації та громадськістю.

Існуючі на сьогодні комунікативні механі-
зми побудовані на основі положень Указів
Президента України щодо забезпечення
консультацій з громадськістю та участі гро-
мадян у прийнятті рішень, Законів України
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“Про порядок висвітлення діяльності органів
державної влади та органів місцевого само-
врядування в Україні засобами масової ін-
формації”, “Про Основні засади розвитку ін-
формаційного суспільства в Україні на 2007–
2015 роки”, “Про засади державної регулято-
рної політики у сфері господарської діяльно-
сті”, “Про звернення громадян”, “Про об’єд-
нання громадян”, “Про місцеве самовряду-
вання в Україні”, “Про доступ до публічної
інформації”. Тексти проектів регуляторних
актів оприлюднюються відповідно до Закону
України “Про засади державної регулятор-
ної політики у сфері господарської діяльнос-
ті” тощо;

Крім того, необхідно наголосити на існу-
ванні низки підзаконних актів, прийнятих на
виконання зазначених законів, зокрема:
– постанов Кабінету Міністрів України “Про

Регламент Кабінету Міністрів України”,
“Про Порядок оприлюднення у мережі Ін-
тернет інформації про діяльність органів
виконавчої влади” (від 4 січня 2002 р. № 3);
від 29 серпня 2002 р. № 1302), “Про за-
ходи щодо подальшого забезпечення від-
критості у діяльності органів виконавчої
влади” (від 29 серпня 2002 р. № 1302);
“Про затвердження Порядку залучення
громадськості до обговорення питань що-
до прийняття рішень, які можуть впливати
на стан довкілля” (від 29 червня 2011 р.
№ 771); “Про забезпечення участі гро-
мадськості у формуванні та реалізації
державної політики” (від 3 листопада
2010 р. № 996) тощо;

– розпоряджень Кабінету Міністрів України:
“Про затвердження плану заходів щодо
виконання Концепції реалізації держав-
ної політики у сфері інформування та на-
лагодження комунікації з громадськістю з
актуальних питань європейської інтегра-
ції України на період до 2017 року” (від
18 вересня 2013 р. № 754); “Про схвален-
ня Концепції проекту Закону України “Про
вплив громадськості на прийняття норма-
тивно-правових актів” (від 22 квітня 2009 р.
№ 448); “Про заходи щодо підвищення рі-
вня інформаційно-аналітичного забезпе-
чення органів державної влади, місцевого
самоврядування та громадськості з пи-
тань фінансової політики” (від 20 листо-
пада 2004 р. № 868); “Про роботу центра-
льних і місцевих органів виконавчої влади
щодо забезпечення відкритості у своїй ді-
яльності, зв’язків з громадськістю та вза-
ємодії із засобами масової інформації”
(від 18 жовтня 2004 р. № 759) тощо.
Результати аналізу існуючої нормативно-

правової бази свідчать про те, що рівень
правового регулювання питання налаго-
дження комунікації між органами державної
влади, органами місцевого самоврядування,
засобами масової комунікації і громадськіс-

тю не відповідає повною мірою європейсь-
ким тенденціям. Крім того, відсутність ефек-
тивної взаємодії та зв’язку між владою (як
на центральному, так і місцевому рівні) і су-
спільством, що створило певний вакуум у
спілкуванні з громадськістю, зрештою вили-
лося в масштабні суспільні заворушення,
протести та збройне протистояння.

До головних причин цих негативних сус-
пільно-політичних явищ в Україні, крім зов-
нішньої агресії та внутрішньої тотальної ко-
рупції практично у всіх сферах суспільного
буття, потрібно зарахувати практику вико-
ристання застарілих методів інформування
й комунікацій з громадськістю, відсутність
ресурсного забезпечення для їх здійснення.
Зокрема, офіційна інформація, яку поширю-
вали мас-медіа, мала здебільшого репор-
тажний та “пафосний” характер переможних
реляцій, не враховувала потреб пересічного
громадянина. Недостатньо використовували
інформаційний ресурс Європейського Сою-
зу, не адаптували його належним чином до
потреб українського споживача.

Консультації з громадськістю проводять з
метою залучення громадян до участі в
управлінні державними справами, плану-
ванні, врахування громадських ініціатив,
надання можливості для їх вільного доступу
до інформації про діяльність органів вико-
навчої влади, а також забезпечення гласно-
сті, відкритості та прозорості діяльності за-
значених органів.

Очевидно, що проблема запровадження
консультацій з громадськістю не є новою
для вітчизняних органів державної влади.
Система центральних органів виконавчої
влади не має добре розвинутої системи
консультацій із зацікавленими сторонами
під час розробки основних напрямів діяль-
ності та підготовки проектів управлінських
рішень, тоді як запровадження таких комуні-
кацій стало невід’ємним елементом розроб-
ки політики в усіх сферах діяльності членів
Європейського Союзу.

Зокрема, у книзі “Європейський кодекс
належної управлінської поведінки” (European
Code of Good Administrative Behaviour, 2001)
ще у 2001 р. поставлено завдання щодо
вдосконалення системи консультацій та ді-
алогу в ЄС.

Дослідники зауважують, що фактично до
середини 2002 р. в Європейській комісії не
існувало загальновизначеного підходу щодо
таких консультацій, кожен департамент мав
власні механізми та методи проведення
консультацій із зацікавленими сторонами в
межах своєї компетенції. Незважаючи на те,
що були позитивні приклади співпраці між
Комісією та зацікавленими сторонами, всі
погоджуються з тим, що мають існувати за-
гальні принципи та методи консультацій [3].
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Протягом останніх десяти років у діяльно-
сті інституцій Європейського Союзу були змі-
нені основні засади комунікативної політики.
Так, у серпні 2004 р. Європейською комісією
було схвалено Інформаційно-комунікаційну
стратегію (Information and Communication Stra-
tegy (COM (2004) 552 final). Головна мета цієї
Стратегії полягає в децентралізації та деле-
гуванні ініціативи, забезпеченні політики по-
слідовності й гнучкості механізмів реагуван-
ня, партнерської взаємодії з державами-
членами.

Більшість дослідників зазначає, що з
прийняттям згаданої Стратегії механізми
комунікативної взаємодії стали більш ефек-
тивними, водночас залишалося кілька “слаб-
ких місць”, а саме:
– висока фрагментація комунікацій і недо-

статній рівень їх координації та плану-
вання;

– занадто велика увага політичним пріори-
тетам, які не завжди відповідають інте-
ресам, потребам і турботам громадян:
поточні кампанії спрямовані на політичну
еліту та засоби масової інформації й не
здатні відобразити переваги та наслідки
їх упровадження в прямій і зрозумілій
формі;

– зосередженість на фінансуванні кампаній,
а не на процесах діалогу та проактивних
комунікацій [8].
У липні 2005 р. було прийнято новий План

дій комісії з покращення комунікації в Європі
(The Action Plan to Improve Communicating
Europe (SEC (2005) 985)), в основу якого
було покладено три стратегічні принципи
для підвищення інтересу громадськості й
отримання довіри громадян:
– “слухати” – комунікація – це діалог, в яко-

му беруть участь не тільки інституції ЄС,
а й громадяни. Громадяни Європи хо-
чуть, щоб у Європі чули їх голос, та бра-
ти пряму демократичну участь у розробці
проектів рішень та їх прийнятті;

– “спілкуватися” – інформація про політиків
ЄС та їх діяльність повинна бути доступ-
ною та зрозумілою;

– “розуміти” – офіційні повідомлення ма-
ють формуватися з урахуванням місце-
вих особливостей, аудиторії. Комунікати-
вні заходи Комісії повинні забезпечува-
тися ресурсами й організовуватися таким
чином, щоб у рішеннях враховувалися де-
мографічні та місцеві проблеми, а канали
передачі інформацію повинні бути досту-
пними.
У Плані детально перелічено всі спеціа-

льні заходи покращення комунікації із грома-
дянами, зокрема, посилення представницьких
офісів Комісії, краща внутрішня координація
та планування, робота над мовним питанням і
презентацією, більше пунктів комунікативного
доступу для громадян. Його мета – започат-

кувати справжній діалог з громадськістю та
краще враховувати її сфери зацікавленос-
тей у комунікаційній діяльності Комісії.

Основними завданнями комунікативної
політики є:
– забезпечення процесів залучення заціка-

влених сторін через більш прозорий про-
цес консультацій, який приводитиме до
більшої підконтрольності громадськості
органів державної влади та легалізації
прийнятих рішень;

– запровадження основних принципів та
стандартів консультацій з метою налаго-
дження ефективної системи громадських
консультацій;

– створення системи регламентів для про-
ведення консультацій;

– стимулювання навчання та обміну пози-
тивним досвідом щодо проведення кон-
сультацій.
Дослідники відзначають існування скла-

дностей через відсутність загальновизнано-
го або принаймні законодавчо утвердженого
терміна “організації громадянського суспі-
льства”. Але цей вислів можна використо-
вувати для опису таких організацій, як:
– профспілки, федерації роботодавців, тоб-

то “соціальні партнери” держави;
– організації, що репрезентують соціаль-

них та економічних акторів, які не є соці-
альними партнерами за визначенням
(організації споживачів);

– неурядові організації, які об’єднують гро-
мадян для вирішення спільних проблем
(у сфері захисту навколишнього середо-
вища або прав людини, благодійні орга-
нізації, організації освіти та тренування);

– територіальні громадські організації (com-
munity-based organizations, тобто органі-
зації, що створені на рівні територіальних
громад для вирішення їх проблем, це
можуть бути спілки молоді, асоціації ро-
дин та інші типи організацій, через які
громадськість бере участь у місцевому
житті, релігійних спілках).
У жовтні 2007 р. Європейською комісією

було реформовано Комунікаційну стратегію,
яка дістала назву “Комунікація з Європою в
партнерстві” (Communicating Europe in Part-
nership (COM (2007)568)).

Загалом вітчизняних управлінців і зако-
нодавців не можна звинуватити у відсутнос-
ті уваги до питання підвищення ефективно-
сті комунікативної взаємодії державних ор-
ганів та громадськості. Хоча заради справе-
дливості варто зазначити, що ця увага має
дискретну форму й виявляється здебільшо-
го або під час виборчих процесів, або відра-
зу після його завершення.

На сьогодні законодавство визначає, що
інститути громадянського суспільства – гро-
мадські, релігійні, благодійні організації, про-
фесійні спілки та їх об’єднання, творчі спіл-
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ки, асоціації, організації роботодавців, не-
державні засоби масової інформації та інші
непідприємницькі товариства й установи,
легалізовані відповідно до законодавства
України, можуть ініціювати проведення кон-
сультацій з громадськістю з питань шляхом
подання відповідних пропозицій громадській
раді або безпосередньо органу виконавчої
влади. У разі, коли пропозиція щодо прове-
дення консультацій з громадськістю з одного
питання надійшла не менше ніж від трьох
інститутів громадянського суспільства, які
діють на відповідній території, такі консуль-
тації проводяться обов’язково [6].

Крім того, у Порядку залучення громад-
ськості до обговорення питань щодо прий-
няття рішень, які можуть впливати на стан
довкілля, затвердженого постановою Кабі-
нету Міністрів України від 29 червня 2011 р.
№ 771, визначено, що термін “громадське
обговорення” передбачає:
– інформування громадськості про початок

розгляду проекту рішення та можливість
узяти в ньому участь;

– забезпечення доступу громадськості до
проекту рішення, документів, на підставі
яких приймається таке рішення, та іншої
необхідної інформації;

– надання можливості громадськості пода-
вати пропозиції (зауваження) для враху-
вання під час прийняття рішення, брати
участь у громадських слуханнях та інших
формах громадського обговорення;

– розгляд поданих пропозицій (зауважень);
– інформування громадськості про враху-

вання чи відхилення поданих пропозицій
(зауважень) із зазначенням підстави;

– забезпечення ознайомлення громадсь-
кості з прийнятим рішенням.
Організатором громадського обговорення

може бути орган виконавчої влади, який при-
ймає рішення, орган місцевого самовряду-
вання або замовник проекту такого рішення.

Водночас зазначений акт не відповідає
повною мірою актам, які мають вищу та таку
саму юридичну силу. Зокрема, у постанові
вказано, що врахування пропозицій (заува-
жень) громадськості забезпечує орган, який
приймає рішення. Таким чином, у разі при-
йняття рішень Урядом України саме Кабінет
Міністрів України має розглядати пропозиції
(зауваження) громадськості, що не відпові-
дає Регламенту Кабінету Міністрів України.

У практиці застосування термінів, слів та
словосполучень у вітчизняної юриспруденції
не використовується термін “організації гро-
мадянського суспільства”. Водночас засто-
совується поняття “громадянське суспільст-
во”, яке розглядається як спільність вільних,
рівноправних людей, кожному з яких держа-
ва забезпечує юридичні можливості бути
власником, користуватися економічною сво-

бодою і надійним соціальним захистом, а
також брати участь у політичному житті.

Українське законодавство визначає по-
няття:
– громадське об’єднання як добровільне

об’єднання фізичних осіб та/або юридич-
них осіб приватного права для здійснен-
ня та захисту прав і свобод, задоволення
суспільних, зокрема економічних, соціа-
льних, культурних, екологічних, та інших
інтересів (Закон України “Про громадські
об’єднання”);

– органи самоорганізації населення – пред-
ставницькі органи, що створюються жите-
лями, які на законних підставах проживають
на території села, селища, міста або їх час-
тин, для вирішення завдань, передбачених
цим Законом України “Про самоорганізацію
населення”. Органами самоорганізації на-
селення є будинкові, вуличні, квартальні
комітети, комітети мікрорайонів, комітети
районів у містах, сільські, селищні комітети;

– професійна спілка (профспілка) – добро-
вільна неприбуткова громадська органі-
зація, що об’єднує громадян, пов’язаних
спільними інтересами за родом їх про-
фесійної (трудової) діяльності (навчання)
(Закон України “Про професійні спілки, їх
права та гарантії діяльності”);

– організації роботодавців – самоврядні
статутні організації, що утворюються на
засадах добровільності та рівноправності
з метою представництва й захисту за-
конних інтересів роботодавців. Організа-
ції роботодавців можуть об’єднуватися в
спілки та інші статутні об’єднання робо-
тодавців (Господарський кодекс України).
Відповідно до Постанови Кабінету Мініс-

трів України “Про забезпечення участі гро-
мадськості у формуванні та реалізації дер-
жавної політики” (від 3 листопада 2010 р.
№ 996), пропозиції та зауваження, які пода-
ються в усній та письмовій формі, надсила-
ються електронною поштою на адресу від-
повідальної особи органу виконавчої влади,
на урядовий веб-сайт “Громадянське суспі-
льство і влада” (див. рис.) та офіційні веб-
сайти органів виконавчої влади.

Пропозиції та зауваження, що надходять
на урядовий веб-сайт “Громадянське суспі-
льство і влада” та офіційні веб-сайти органів
виконавчої влади, оприлюднюються на цих
веб-сайтах протягом п’яти робочих днів піс-
ля їх надходження [6]. Строк проведення
публічного громадського обговорення ви-
значається органом виконавчої влади і по-
винен становити не менш як один місяць,
що не корелюється зі строками оприлюд-
нення проектів рішень суб’єктів владних по-
вноважень, визначених Законом України
“Про доступ до публічної інформації”.
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Рис. Приклад обговорення проекту наказу на урядовому веб-сайті

Зазначимо, що, за інформацією, розміще-
ною на урядовому веб-сайті “Громадянське
суспільство і влада” з початку його роботи
станом на 24 травня 2014 р., зареєстровано
3261 користувач та розміщено 2333 проекти
нормативно-правових актів, яким дано
23123 оцінки й лише 670 пропозицій. На за-
значеному інформаційному ресурсі розміщу-
ються також звіти про результати громадських
обговорень проектів нормативно-правових актів.

Ідея проведення консультацій з громад-
ськістю полягає в налагодженні системного
діалогу органів виконавчої влади з громад-
ськістю, підвищенні якості підготовки рішень
з важливих питань державного та суспільно-
го життя з урахуванням громадської думки,
створенні умов для участі громадян у роз-
робленні проектів таких рішень.

Консультації з громадськістю проводять-
ся з метою залучення громадян до участі в
управлінні державними справами, надання
можливості для їх вільного доступу до інфор-
мації про діяльність органів виконавчої влади,
а також забезпечення гласності, відкритості та
прозорості діяльності зазначених органів.

Налагодження ефективної комунікації між
органами державної влади, органами місце-
вого самоврядування, засобами масової ко-
мунікації й громадськістю є важливою умовою
демократичного розвитку держави. Важливим
підсумком комунікаційної реформи повинно
стати всебічне вивчення (моніторинг) гро-
мадської думки, своєчасне прогнозування

критичної маси громадського невдоволення,
розробка стратегій реагування [10].

Зазначимо, що протягом 2009–2010 рр.
відповідними розпорядженнями Кабінету
Міністрів України схвалено Концепцію прое-
кту Закону України “Про вплив громадськос-
ті на прийняття нормативно-правових актів”
та Концепцію проекту Закону України “Про
основні засади державної комунікативної
політики”. Зазначеними актами доручалося
Міністерству юстиції України разом із заін-
тересованими центральними органами ви-
конавчої влади розробити і подати на роз-
гляд Уряду відповідні законопроекти.

На нашу думку, оптимальним шляхом
розв’язання проблеми є розроблення і прий-
няття Закону України “Про основні засади
державної комунікативної політики”, у якому
необхідно передбачити:
– визначення термінів “державна комуніка-

тивна політика”, “комунікація”, “консуль-
тації з громадськістю”, “вивчення громад-
ської думки”, “електронні консультації”, “за-
соби масової комунікації” тощо;

– принципи реалізації державної комуніка-
тивної політики;

– розроблення стандартів комунікації між
органами державної влади, органами мі-
сцевого самоврядування, засобами ма-
сової комунікації і громадськістю, що від-
повідають міжнародним вимогам;

– формування у населення комунікативної
культури;
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– обов’язки органів державної влади, органів
місцевого самоврядування, засобів масо-
вої комунікації та інститутів громадянського
суспільства;

– основні напрями реалізації державної
комунікативної політики, зокрема: удоско-
налення нормативно-правової бази у
сфері суспільних комунікацій; формуван-
ня дієвої та ефективної системи комуні-
кації між органами державної влади, ор-
ганами місцевого самоврядування, засо-
бами масової комунікації і громадськістю;
проведення роз’яснювальної роботи се-
ред цільових аудиторій щодо пріоритетів
державної політики, механізму участі в
управлінні державними справами, вирі-
шенні питань місцевого значення; забез-
печення реального включення громадсь-
кої думки у прийняття політичних рішень.
IV. Висновки
Підсумовуючи, можна зазначити, що на

сьогодні необхідно вдосконалити законода-
вчі механізми регулювання процесів обміну
інформацією, зокрема впровадити принцип
партнерської взаємодії, що передбачає не
тільки інформування населення, а й налаго-
дження ефективного зворотного зв’язку, про-
ведення відповідної роз’яснювальної ро-
боти, встановлення громадського контролю
за діяльністю органів державної влади та
органів місцевого самоврядування.

Насамперед, необхідно зосередитись на
першочергових заходах, а саме:
– визначенні пріоритетів у сфері суспіль-

них комунікацій, узгодження механізмів
інформування та зворотного зв’язку;

– визначенні центрального органу виконав-
чої влади, відповідального за розроблен-
ня, впровадження та контроль за реаліза-
цією державної комунікативної політики;

– забезпеченні взаємодії, побудови верти-
кальної та горизонтальної ієрархії кому-
нікацій і керівних принципів зазначеного
центрального органу державної влади та
інших державних органів;

– підвищенні ефективності використання
новітніх інформаційно-комунікативних тех-
нологій, впровадженні високих стандартів
щодо зручності та легкості доступу гро-
мадян до публічної інформації й забез-
печення зворотного зв’язку;

– розробленні чіткого та прозорого механі-
зму контролю за процесами опрацюван-
ня пропозицій (зауважень) звернень гро-
мадян і громадських об’єднань;

– підвищенні рівня професійної компетент-
ності працівників державних органів, від-
повідальних за комунікативну взаємодію
з громадськістю.
Перспектива подальших досліджень зумо-

влена існуванням нагальних потреб щодо

розроблення основних засад державної кому-
нікативної політики, впровадження стандартів
інформаційного обміну між органами держав-
ної влади, органами місцевого самоврядуван-
ня, засобами масової комунікації і громадсь-
кістю та необхідністю їх урегулювання.
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Guzenko T. Problems of formation and implementation of state policy in Ukraine communicative
Current crises and permanent protests in Ukrainian society indicate the existence of institutional

gaps in the public management system and the adjustment is impossible without the regulation of
effective communicational relations between the state bodies and society.

To our mind nowadays the regulation of communication between the authority and community in all
stages of planning, adoption the policy and programs is a primary and immediate task for Ukrainian
state. Evidently, the principles on which the relations based are outdated and ineffective and,
therefore, on the ability of the state bodies to rebuild the activity considering the real political, social
and economic situation, require radical changes in the preparation and responsible decision-making
mechanism, in particular in the part of the using dialogue communications in their activity as a
strategic factor in the political system of the country.

The connection of chosen topic with scientific and practical tasks for the state bodies of Ukraine is
based on this definition. It requires to change the paradigm of basic principles of the state policy of
communication in particular in development of modern information and communication technologies,
the society desire to participate in decision-making, free access to public information etc.

In our opinion, the best solution to the problem is the development and adoption of the Law of
Ukraine “On Government communication policy”, which should be provided: definitions of “public
communication policy”, “communication”, “public consultation”, “Public Opinion Research”, “electronic
consultation”, “mass media” and others; principles of the public communications policy; obligations of
public authorities, local governments, mass media and civil society; implementation of the main
directions of the state policy of communication, in particular:
– improvement of the legal framework in the field of public utilities;
– establishing efficient and effective communication between public authorities, local governments,

by the media and the public;
– conducting explanatory work among the target audience about policy priorities, mechanisms of

participation in public affairs, matters of local importance;
– ensuring real inclusion of public opinion in policy-making.

First of all it is necessary to focus on the following measures:
– determination of priorities in public communication, mechanisms of information and feedback

coordination;
– choosing the central body of the executive power responsible for the development, coordination

and control of the public communication policy realization;
– providing the cooperation, making vertical and horizontal hierarchy of communication and guiding

principles of the central and other state bodies.
Key words: communication, information society, official information, e-democracy.




